

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik . hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, március 1. Hivatalos jelentés. A kárpáti arcvonal nyugati szakaszán **sikeres harcok folytán több orosz előretolt állás jutott birtokunkba. Tizenkilenc tisztet, kettőezer főből álló legénységet** fogtunk el. Együttal sok hadianyagot zsákmányoltunk.

A Dnyesztertől délre fekvő területen, miután az oroszok erősítéseket kaptak, **elkeseredett harcok folynak.** Az állásaink ellen megkísérelt **összes**

ellenséges támadások, az ellenfél leg súlyosabb veszteségeivel meghiúsultak.

Lengyelországban és Nyugatgaliciában tegnap is csak ágyuharcok voltak.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német főhadiszállás jelentése

Berlin, március 1. A nagy főhadiszállás jelentése. **Nyugati hadszíntér.**

Vervicknél Lilletől északra egy angol légi járművet tüzelésünk leszállásra kényszerített. Arcvonalunk egy részén a franciák ismét, mint már néhány hónappal ezelőtt tették, oly lövedékeket használtak, amelyek robbanáskor bűzös és fojtó gázokat fejlesztenek ki. Azonban kettő ezzel nem okoztak.

A champagnei hadállásaink ellen tegnap legalább két hadtest több támadást intézett. Előretöréseket heves harcok után mind visszavertük. Az Argonnokban két aknavetőt zsákmányoltunk. Az Argonok keleti szélé és Vanguois közt a franciák tegnap ötször kísé-

relték meg az áttörést. A támadások az ellenfél súlyos veszteségei mellett meghiúsultak. Azokat a hadállásokat, amelyeket Badonwilletől keletre elfoglaltunk, az ellenség visszafoglalási kísérletei ellenében tegnap is megtartottuk.

Keleti hadszínterről.

Az oroszoknak Lomzától északra és Osztrolenkától északnyugatra ellenünk intézett támadásait visszavertük. Különbösen lényegesebb jelenteni való nincs.

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Japán kínai területet száll meg

Milanó, március 2. A japán kormány mit sem törődve európai szövetségeseinek érdekeivel és érzékenységeivel halad a maga kitűzött, kapzsi céljai felé.

A japán csapatok megszállották a Portarthurtól északra fekvő Maesagó és Fucus kínai városokat azon ürügy alatt, hogy Japán köteles megvédeni az ottani kereskedelmi vállalatokat. A japán kormány ezen lépése nagy visszatetszést keltett úgy az ántánt hatalmak körében mint az Északamerikai Egyesült Államok kormányánál és valószínű, hogy a kínai városok megszállása még több bonyodalomra fog vezetni (Cenzurálva B.)

A kukorica bejelentése

Budapest, március 2. A tengeri bejelentésének határideje tegnap lejárt. A bejelentésnek ezt a határidejét a földművelésügyi kormány március hó 15-éig kitolta. (Cenzurálva B.)

Válasz a második jegyzékre.

Berlin, március 2. A német birodalmi kormány megadta az Unió második jegyzékére is a választ, a melyet tegnap délután adtak át az Unió berlini nagykövetének. A jegyzék szövegét a német kormány ma fogja nyilvánosságra hozni (Cenzurálva B.)

Szerbia és Albánia.

Szófia, március 1. A Kambana jelenti, hogy az entente beleegyezik abba, hogy Szerbia, ameddig jónak látja, folytassa operációját Albánia ellen, amíg teljesen rendet nem teremt.

A kárpáti fronton.

Budapest, március 2. Azokban a harcokban, amelyek nagy nagy szívósággal és elkeseredettséggel folynak a Dukla szoros körül, az Alsó-Pagonytól Felső-Vizközögig elhúzódó vonaltól északra, az utóbbi napokban sem történt olyan esemény, amely a döntést siettetné volna. Csapataink a makovicai hegyek taraján északi lejtőjén kitűnően megerősített állásokat foglalnak el, amelyek alkalmasak arra, hogy az ellenség minden áttörési kísérletét meggátolják.

Kitől vonható meg a hadisegély.

A miniszterelnök az elmúlt napokban leiratot intézett a főispánokhoz, amelyben az 1914. évi XLV. t. e. 7 szakaszára való utalással felhívja őket, hogy azoktól, akikre a törvényben körülírt dologkerülés rábizonyul, az állami segélyt a hatóságok után vonják meg.

Keméljük, a rendelet alkalmazására nem fog korlátni a sor nálunk. Hallottunk ugyan elvettve nálunk Baján is olyan esetekről, hogy a hadbavonultak államsegélyt élvező itthonmaradt családtagjai nem mertek munkát vállalni, mert attól féltek, hogy ha dolgoznak, ha napszámba mennek és keresnek, megvonják tőlük a segélyt, ezek az esetek azonban csak szórványosak. Van nek bizonyára olyanok is, akik lustaságból, dologkerülésből nem vállalnak munkát, mert az államsegélyből megélik, sőt jobban élnek, mint akkor, mikor a hadbavonult férfi családtag itthon volt és dolgozott. Egyaránt ügyelmezteljék azokat, a kik nem mennek munkát vállalni és azokat, a kik dologkerülésből nem vállalnak munkát és honyélnak, hogy a rendeletet a hatóság szigorúan végre fogja hajtani és azoktól, akikre a dologkerülés rábizonyul, az államsegélyt meg fogja vonni. Az állam

sem azért ad segélyt, hogy a tévlenséget istápolja, nem azért támogatja az itthonmaradottakat, hogy azok ölbetett kézzel lopják a napot, hanem azért, hogy a megélhetésüket biztosítsa. Az itthonmaradottaknak is dolgozniuk kell. Egy talpalattnyi földnek sem szabad megmunkálatlanul maradni. Ez az ország legfőbb érdeke, érdeke az itthoniaknak és érdeke azoknak is, akik a lövészárkokban értünk hazoznak, mert ők is csak abból fognak élni, amit itthon természetnek.

Senki sem mondhatja: minek dolgozom, hisz munka nélkül is megélek az államsegélyből. Aki idehaza maradt és államsegélyt kap, annak épp úgy kell dolgoznia, mint azoknak akik a harcúterén vannak. Mindenkinek meg kell tennie a kötelességét a maga módja szerint: az egyik fegyverrel küzd és vérzik a hazájáért, a másik itthon békés munkával, a verejtéke hullásával horeol a hazájáért.

Aki pedig ezt nem tudja, vagy bűnös szándékkal nem akarja megérteni, az nem érdemli meg, hogy az állam támogassa, attól joggal lehet, sőt kell megvonni az államsegélyt

néhány aki németül is beszélt. Mind azt mondták: Gott sei Dank, hogy már fogóságba jutottunk és megszabadultunk ezektől a borzasztó szenvedésektől.

Ne aggódjanak miattam, mert elég jól vagyok és remélem, hogy hamarosan felgyógyulok.

— **Az utolsó liceális előadás** vasárnap délután volt, amelyet Fehér Munka kedves közvetlenségével előadott szavalata nyitott meg. Majd Bándy Boldizsár tanár tartott nagyrértékű előadást. A világháború és a magyar nemzet jövője címen, amely érdekességénél fogva mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét. Bizony József és Szatmárv Ottó művészi-esen adtak elő egy melodramát, aztán Weidinger Zsigmond és Rosenber Miksa zenészművei következtek. Végül Werner Adolt dr. lelkes záróbeszéde következett, amely után az egész közönség elénekelte a Hymnuszt.

— **Hősi halál.** Még a mul: év őszén jött a híre annak, hogy Denneberg Zsigmond banktisztviselő az északi csatákban egy golyótól találva ütkezett kézzel meghalt. Szülei eddig reménykedtek, hogy a hír talán téves, de most megjött a hivatalos értesítés arról, hogy a derék fiatal ember hősi halált szenvedett. Az elhunytban Denneberg Ignác egyetlen fiát, dr. Dömötör Kálmán orvos unokaöccsét gyászolja Gyászuiban az elhaltnak sok-sok szerető jó barátja osztozik.

— **Megindultak a személy hajók.** A Duna gőzhajós Társaság a következő értesítést adta ki: Ertesítjük az utazóközönséget, hogy az első személyhajó Bajáról-Budapest felé március hó 4 én délben indul és éjjel 1205 perckor érkezik Budapestre.

— **Relytelyes halál.** Megirtuk, hogy öv. Gibiené, Stampfl Mária halála a halottkém előtt gyanus volt. A megindított nyomozás és a megejtett boncolás megállapította, hogy Stampfl Mária halála körül semmi rejtély nem forog fenn és, hogy bűnesetről szó sincsen.

— **Duhajkodó népfelkelők.** Szombaton éjjel két népfelkelő berugott, aztán a főtéren mindketten megtámadták minden utjukba akadó embert. A külsőlépelt csendőrrőrvéget vetett a duhajmulatozásnak és mindkét népfelkelőt megfúszta. Nagyobb baj egyébiránt nem is történt.

— **Víz alatt levő szállók.** A Baja-Szentistvánnal határos szállók gazdaságai most nagy bajban vannak. A múlt évi esőzésnek most érzik a következményeit. A szállókban felfakadt a talajvíz, amely annyira elárasztott néhány szállót, hogy azon sem kocsival, sem pedig gyalogosan meg nem közelíthetők és így azoknak a megmunkálásáról egyelőre szó sem lehet. A felfakadó talajviznek a veszedelme két háztulajdonosnak is bajt hozott ezen az útvonalon, amennyiben a házak alól kimoszt a víz a talajt és most dőldező félben vannak. A házakat egyelőre úgy mentették meg az összedőléstől, hogy azokat alátámasztották.

— **Meghalt az utcán.** Vasárnap reggel az a hír terjedt el a városban, hogy Matkó Mihály papuesost az uton megölték.

Kenyér és liszt nélkül

van még mindig a város népe. A kormányhoz menesztett felterjesztés a tizenkétezer métermázsa liszt mennyiség iránt még mindig elintézetlen. Egy hete mulott már vasárnap, hogy felterjesztést intézett a város tanácsa a kormányhoz és még mindig nem jött rá válasz. Pedig ezt a kérdést nem lehet, de nem is szabad azon módon kezelni, mint valami egyéb aktát, amelynek a hovatartása nem árt senkinek. Itt egy huszonegyezer lakóssággal számíló város élelmenezéséről van szó. És most már igazán sürges a dolog, mert hiszen sehhol se kenyér, se liszt és innen onnan arra ébredünk, hogy a pék még kenyert se lesz képes adni. Mi lesz akkor?

Fehér süteményt már hetek óta nem süt egyetlen pék sem és a kifli meg a zsemlye teljesen eltűnt a város forgalmából. Pedig, aki azt hiszi, hogy a kifli meg a zsemlye csak tényüzési cikk, az nagyon téved. Gondolni kell arra, hogy vannak a városban beteges, akik nem képesek megenni a kevert lisztből készült kenyeret. Vannak, akiknek orvosi rendelésre kell zsemlyét enniük. Az az ellenérték, hogy az ilyenek segítsenek magukon úgy, amint a járványkórú, amely a zsemlyesítés szűntetése óta mindannap kalácsot süt, nem élhet meg. Tudni kell azt is, hogy a betegség nemcsak a jómódban élők bűnsége. Vannak szegény emberek, akiknek egy zsemlyére jut 4 fillér, de már annyi pénzük nincs, hogy egy kalácsot való lisztet vegyenek meg. (Zárójelben jegyezzük meg, hogy liszt amúgy sem kapható.)

Gondoskodni kell hát arról, hogy a pé-

kek legalább egyszer napjában süthessenek fehér süteményt.

A lisztszükséglet fedezéséről pedig minél előbb kell gondoskodni. Ki kell sürgetni a kormányt, hogy felterjesztésünket azonnal intézze el és juttasson nekünk legalább annyi gabonaműt, hogy legalább a pillanatnyi szükséglet fedezve legyen.

HIREK.

Bajai fiu levele

Bukovinából.

S. Gyula, bajai honvédbaka, aki részt vett azokban a nehéz, hősi küzdelmekben, amelyekkel sikerült az orosz Bukovinából kivennünk, a következő sorokat írja haza a szüleinek:

Kedves szüleim!

Az m. . . kórházból írom e sorokat. Itt fekszem, mert a lábamon és a kezeimen egy-egy ujjam megfagyott. De nem is esoda, a bukovinai fenyőerdőkben napokon át hasig érő hóban jártunk. Tűz nem volt szabad gyujtanunk, mert az ellenség mindig egész közel volt és a tűz oltat volna bennünket. Sohasem láttam ezelőtt ilyen magas hegyeket és ilyen sok havat. Oly magas volt néha a hó, amerre jártunk, hogy sokszor egymást kellett kihuznunk a hóból, hogy bele ne süppedjünk. A muszákk ellen jobb harcolni, mint a szerbekkel. A muszákk, szegények, alig várják, hogy megadhassák magukat. A napokban ötdmaggammal őrvjraton voltam, egy erdőben. Egyszerre 20 főből álló orosz patrol bukkant fel előttünk, a kik, amikor észrevettek bennünket, azonnal felemelték a karjukat és így ötven 20 oroszot fogtunk el egy lövés nélkül. Volt köztük

Ebből a hírből csupán annyi igaz, hogy Matkó, — aki szokása ellenére mulatott szombaton éjszaka — a kore-mából hazamenet az utcán összeesett. A rendőrség emberei még élve találták és beszállították a városi kórházba, de utközben meghalt. Matkó vérzésének oka az, hogy utközben bezuzta az óráát. Az eddigi nyomozások szerint Matkót szívizéhlődés érte.

— **Meskó László nyugdíjban.** Meskó László katonai tanácsnok harminnyolc éves szolgálat után nyugdíjazását kérte. A pénteken tartott közgyűlésen helyet adtak a nyugalmba vágyó tanácsnok kérelmének és megállapítván a 38 éves szolgálat után járó nyugdíjat és lakbérilletményt, nyugdíjazták.

— **A przemysli várparancsnokság** az ellenség által történt körülzárásának tartama alatt a várban levő katonáknak leveleit akként továbbítja, hogy a postalapokat tartalmazó esomagokat léggömbökre akasztja s a léggömböket a postaosomaggal együtt szabadon utjára bocsátja. Az elbocsátott léggömbök feltalálójának kötelessége, hogy a postaosomagot a legközelebbi hatóságnak kézbesítse. A feltalálót a postaosomag kézbesítéséért 10 korona jutalom illeti. E célból minden postaosomagra egy megbélyegzés van csatolva, amely szorint a postaosomagot átvevő hatóság utasítatik, hogy a megtalálót a jutalomban részesítse, továbbá, hogy az átvevett tábori postalapokat továbbítás végett a legközelebbi postahivatalhoz juttassa.

— **Alboderma** kézfinomító a kezét 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön átvizsgáló gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbaüveg 60 fillér.

— **Rum és likőr** készítése háztalig 50—100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrt. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kiváló minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Küldjünk katonáinknak thermosüvegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, caces-t. (Az adományokat köszönettel fogadják s a hadtápparancsnokságokhoz juttatják a honvédelmi ministerium Hadsegélyző Hivatala, Budapest, IV., Váci-utca 38.)



Fehérvarrónő

— **uri házakhoz ajánlkozik. — Közelebbi felvilágosítással szolgál ::**

Corvin-nyomda.

Félelős szerkesztő: ERDŐS LAJOS
Kiadók: ERDŐS LAJOS és PODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyárában Baján,
Mátyás király-tér 8.

Kiadó
egy három szobás
utcai lakás
egy bolthelyiséggel,
vagy anélkül május
1-re Erzsébet királyné-
utca 65. szám.

Kiadó lakás,

A Gludovác-féle gróf Zichy Bódog-utcai házában, egy három utcai szobából és üveg-folyosóból álló lakás május elsejére kiadó.

Bővebb felvilágosítást Lalorech János magánzó ad.

Tábori levél

válaszlevélpapírral

kapható Bayer trafikban a posta mellett és minden dohány-árusító üzletben.

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET



SALAMANDER



védjegyű cipő a német cipőipar legtekélyesebb gyártmánya.

K 16.50 K 20.50 K 24.50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K-tól kezdve. Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők** nagy raktára Baján, Bátor Eötvös-utcaiban

Rózsahegyi József

cipő-üzletében.



BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Beršon



Mellékesek, zajtalan, tartós, elegáns.

Aspirin- tabletták

fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer”-féle Aspirin tablettákat. Egy cső 20 á 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítunk vissza.

Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



**Tiszta makulatúra
ujságpapír különként
...olcsón kapható....**

Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

SALVATOR

**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETELLEN
TARTÓSSÁGÚ!**



**MINDENGT
KAPHATÓ**

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asztmánál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúrákat!



**A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**